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Exercice 1
Un aispose d un enregistrement bruite x(n)=y(n)+b(n) du cours donne par un enseignant dans un amphi.

Le bruit b(n) est supposé additif
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A] Questions de cours e
20
1. On suppose aue le bruit est blanc. Peut-on emnlover un filtre adanté ? (Tustifier)
2. Quel filtre peut-on utiliser pour diminuer le bruit ?
3. Pour analyser le signal, on le découpe en tranches de 25ms, pourquoi ?
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inconvénient a cette techmque destimation.
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B] On suppose maintenant que le bruit b(n) provient du bavardage R(k) ;1
- Qes etudiants et qu 1l est decorrele du signal utie y(n). Un dispose 0.7
des corrélations des observations et de celles du bruit. & » ‘ . OS; A
(W vout ectimor la cional 114l nar un filtrana Ao Wianar s 9 ® -
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1. Pourquoi utilise-t-on le filtre de Wiener dans ce cas? Rus(k) {,‘ y
2. Donner les équations de Wiener-Hop d’ordre 2 : P
3. Déterminer les parametres du filtre permettant T | * g
P adisens S0 wam @ : R S

4, Donner I'équation liant entrée et sortie du filtre.
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C1 A-des fine do comnrocsion 1o 5 Sigihal estuné y() =s\nj a ete modehsé comme suit s(n)=0.5 s(n-1) +e(n) ot

e(n) est un bruit blanc de variance 0.25.

Identifier le modele employé AR ou MA (Justifier)
Identifier I'ordre du modele. aik
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Déterminer R.(0) et Ri(1). ™4d%0ve -
Déterminer Ru(k) et tracer la pour {valeurs
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A] Montrer, en une ligne, qu’en général E {-;-Jl +*

B| Soient #; et #, deux estimateurs sans biais de €. Déterminer la relation entre a et B pour que
I'estimateur 85 = af; + #8, soit sans biais. .k

(] Soient (x1,x2,....xn), N variables aléatoires indépendantes de moyenne m et de variance o“
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2. On considere 'estimateur suivant de la variance 6% = ==L — g%  montrer qu'il est biaisé et en
déduire un non biaisé. e 8
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